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Instrucdes

Escreva seu nome e numero de inscri¢gdo, de forma legivel, nos locais indicados.

Verifique se o Nimero do Gabarito, colocado na quadricula acima, € o mesmo constante do seu CARTAO
DE RESPOSTAS e da etiqueta colada na carteira escolar; esses nimeros deverao ser idénticos, sob pena de
prejuizo irreparavel ao seu resultado neste processo seletivo; qualquer divergéncia, exija do Fiscal de Sala um
caderno de prova, cujo numero do gabarito seja igual ao constante de seu CARTAO DE RESPOSTAS.

O CARTAO DE RESPOSTAS tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Esse CARTAO DE RESPOSTAS n&o
podera ser substituido, portanto, ndo o rasure nem o amasse.

Transcreva a frase abaixo para o local indicado no seu CARTAO DE RESPOSTAS em letra cwsiva, para
posterior exame grafoldgico:

“Uutoconfianca é o primeire segredo para se atingir a sucessa”
DURACAO DA PROVA: 4h30min, incluido o tempo para o preenchimento do CARTAO DE RESPOSTAS.

Na prova ha 60 questfes de multipla escolha, com cinco opgbes: a, b, ¢, d e e.

No CARTAO DE RESPOSTAS, as questdes estdo representadas pelos seus respectivos nimeros. Preencha,
FORTEMENTE, com caneta esferografica (tinta azul ou preta), toda a area correspondente a opcéo de sua
escolha, sem ultrapassar as bordas.

Sera anulada a questdo cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma
opgao. Evite deixar questdo sem resposta.

Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita atengéo, pois nenhuma reclamagao
sobre o total de questdes e/ou falhas na impressao sera aceita depois de iniciada a prova.

Durante a prova, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicagao entre os candidatos, tampouco
sera permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.).

Por motivo de seguranga, somente durante os trjnta minutos que antecedem o término da prova, poderéo ser
copiados os seus assinalamentos feitos no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme subitem 9.7 do edital regulador
do concurso.

A saida da sala s6 podera ocorrer depois de decorrida uma hora do inicio da prova. A ndo-observancia dessa
exigéncia acarretara a sua exclusao do concurso.

Ao sair da sala entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de
Sala.

Boa proval




1-

CONTABILIDADE GERAL E AVANCADA

O Conselho Federal de Contabilidade, considerando que a
evolugao ocorrida na area da Ciéncia Contabil reclamava
a atualizagdo substantiva e adjetiva de seus principios,
editou, em 29 de dezembro de 1993, a Resolugdo 750,
dispondo sobre eles.

Sobre o assunto, abaixo estdo escritas cinco frases.
Assinale a opgéo que indica uma afirmativa falsa.

a) A observancia dos Principios Fundamentais de
Contabilidade é obrigatéria no exercicio da profissao
e constitui condicdo de legitimidade das Normas
Brasileiras de Contabilidade (NBC).

Os Principios Fundamentais de Contabilidade, por
representarem a esséncia das doutrinas e teorias
relativas a Ciéncia da Contabilidade, a ela dizem
respeito no seu sentido mais amplo de ciéncia social,
cujo objeto é o patriménio das Entidades.

Séao Principios Fundamentais de Contabilidade: o da
entidade; o da continuidade; o da oportunidade; o do
registro pelo valor original; o da atualizagdo monetaria;
o0 da competéncia e o da prudéncia.

O Principio da entidade reconhece o Patrimbnio
como objeto da Contabilidade e afirma a autonomia
patrimonial e a desnecessidade da diferenciagdo de
um Patrimdnio particular no universo dos patrimdénios
existentes.

b)

d)

O patrimbnio pertence a entidade, mas a reciproca
nao é verdadeira. A soma ou agregacao contabil de
patrimdnios auténomos nao resulta em nova entidade,
mas numa unidade de natureza econémico-contabil.

Observando o patriménio da empresa Constituida S.A. e
as transacgdes realizadas, encontramos, em primeiro lugar,
os seguintes dados contabilizados:

Capital registrado na Junta Comercial ~R$ 40.000,00
Dinheiro guardado em espécie R$ 5.500,00
Um débito, em duplicatas, com

a GM R$ 7.500,00
Um crédito, em duplicatas, com as

lojas Sa R$ 10.500,00
Um Vectra GM do proprio uso R$ 35.000,00
Lucros de periodos anteriores R$ 3.500,00

Em seguida, constatamos o pagamento de R$ 3.000,00 da
divida existente, com descontos de 10%; e a contratacao de
empréstimo bancario de R$ 6.500,00, incidindo encargos
de 4%, com a emissdo de notas promissorias.

Classificando contabilmente os componentes desse
patrimdnio e considerando as variagdes provocadas pelas
duas transagbes do exemplo, pode-se dizer que os saldos
dai decorrentes, no fim do periodo, serdo devedores e
credores de:

R$ 51.000,00.
R$ 60.500,00.
R$ 54.540,00.
R$ 60.460,00.
R$ 61.060,00.

a)
b)
c)
d)
e)

Considere o exemplo da Chacara Cagula. Ela possui
1.000 frangos de corte para revender. Quatrocentos deles
foram comprados de Jodo Batista e ainda ndo foram
pagos. Trezentos desses frangos ja foram entregues ao
José Maria, mediante uma transagéo de venda realizada
a prazo, em que o prego unitario foi nove reais e o imposto
foi de 10%.

Aatividade empresarial € exercida em instalagdes proprias,
mas o equipamento é alugado de terceiros.

Na avaliagdo monetaria dessa chacara temos que:

as instalagées fisicas valem R$ 10.000,00;

os equipamentos valem R$ 5.000,00;

o aluguel mensal dos equipamentos é de R$ 300,00;
o salario mensal do caseiro é de dois salarios-minimos;

os frangos custaram R$ 8,00 por unidade, isentos de
impostos.

AN

Calculando-se o patriménio final dessa entidade, com
base nas informagdes prestadas, certamente, no inicio do
ano se encontrara um:

a) passivo exigivel de R$ 3.200,00.

b) patriménio liquido de R$ 13.600,00.
¢) patriménio liquido de R$ 14.800,00.
d) patriménio bruto de R$ 18.300,00.
e) patriménio bruto de R$ 23.300,00.

A firma comercial Alvorada Mineira Ltda. adquiriu um bem
de uso por R$ 6.000,00, pagando uma entrada de 25%
em dinheiro e financiando o restante em trés parcelas
mensais e iguais. A operacgao foi tributada com ICMS de
12%.

Ao ser contabilizada a operagdo acima, o patriménio da
firma Alvorada evidenciara um aumento no ativo no valor
de:

R$ 6.720,00.
R$ 5.280,00.
R$ 4.500,00.
R$ 5.220,00.
R$ 3.780,00.

a)
b)
c)
d)
e)
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5 - Exemplificamos, abaixo, os dados contabeis colhidos | 7 - A firma Comercial de Produtos Frutiferos Ltda., que encer-

no fim do periodo de gestdo de determinada entidade ra seu exercicio social no ultimo dia do ano civil, contabili-
econdmico-administrativa: zou por duas vezes o mesmo fato contabil em 31/10/2008,
caracterizando o erro de escrituragao conhecido como du-
- dinhei licidade de langcamento. Esse erro s6 foi constatado no
dinheiro 200,00 - mé&quinas 400,00 plicilaad ne
existente exercicio seguinte.
- dividas - contas a . o
diversas 730,00 receber 540,00 Os Ian’c_;a_mentos foram feitos a deplto de conta do resultado
— e a crédito de conta do passivo circulante. Em face dessa
;L?igizs 680,00 ;g:gﬁj:mos 500,00 ocorréncia, pode-se dizer que, no balango patrimonial de
31/12/2008:
- mobilia 600,00 - contas a pagar 700,00
a) a situacao liquida da empresa néo foi afetada.
- consumo . 800,00 . . . .
efetuado 240,00 - automéveis b) o ativo circulante da empresa foi subavaliado.
- capital - casa c) o pass~iv9 circglante da empresa apresentou uma
registrado 650,00 construida 480,00 reducdo indevida.

d) a situacao liquida da empresa foi superavaliada.

e) o patriménio liquido da empresa apresentou uma
reducéo indevida.

Segundo a Teoria Personalistica das Contas e com base
nas informagdes contabeis acima, pode-se dizer que,
neste patriménio, esta sob responsabilidade dos agentes
consignatarios o valor de:

a) R$ 2.480,00.
b) R$ 1.930,00.
c) R$ 2.330,00.
d) R$ 3.020,00.
e) R$ 3.130,00.

[}
1

A quitagéo de titulos com incidéncia de juros ou outros
encargos deve ser contabilizada em lancamentos de
segunda ou de terceira férmulas, conforme o caso, pois
envolve, ao mesmo tempo, contas patrimoniais e de
resultado.

Especificamente, o recebimento de duplicatas, com
incidéncia de juros, deve ter o seguinte langamento
contabil:

a) débito de duplicatas e de juros e crédito de caixa.
b) débito de duplicatas e crédito de caixa e de juros.
c) débito de juros e de caixa e crédito de duplicatas.
d) débito de caixa e crédito de duplicatas e de juros.
e) débito de caixa e de duplicatas e crédito de juros.
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8 -

a)

b)

c)

d)

e)

A empresa Revendedora S.A. alienou dois veiculos de
sua frota de uso, por R$ 29.000,00, a vista.

O primeiro desses carros ja era da empresa desde
2005, tendo entrado no balango de 2007 com saldo de
R$ 25.000,00 e depreciagdo acumulada de 55%.

O segundo veiculo foi comprado em primeiro de abril de
2008 por R$ 10.000,00, n&o tendo participado do balango
do referido ano de 2007.

A empresa atualiza o desgaste de seus bens de uso em
periodos mensais.

Em 30 de setembro de 2008, quando esses veiculos foram
vendidos, a empresa registrou seus ganhos ou perdas de
capital com o seguinte langamento de férmula complexa:

Diversos
a Diversos
Caixa 29.000,00
Perdas de Capital 6.000.00 35.000,00
a Veiculo “A” 25.000,00
a Veiculo “B” 10.000.00  35.000,00
Diversos
a Diversos
Caixa 29.000,00
Depreciacdo Acumulada 13.750,00 42.750,00
a Veiculos 35.000,00
a Ganhos de Capital 7.750.00 42.750,00
Diversos
a Diversos
Caixa 29.000,00
Depreciagao Acumulada 18.500,00 47.500,00
a Veiculos 35.000,00
a Ganhos de Capital 12.500.00 47.500,00
Diversos
a Diversos
Caixa 29.000,00
Depreciagao Acumulada 17.500,00 46.500,00
a Veiculos 35.000,00
a Ganhos de Capital 11.500.00 46.500,00
Diversos
a Diversos
Caixa 29.000,00
Depreciacdo Acumulada 19.000,00 48.000,00
a Veiculos 35.000,00
a Ganhos de Capital 13.000,00 48.000,00

9-

No balango patrimonial encerrado em 31/12/2007, a
empresa Previdente S.A. apresentava a conta Provisao
para Créditos de Liquidacdo Duvidosa com saldo de
R$ 13.200,00. Durante o ano de 2008 a empresa baixou
créditos incobraveis no valor de R$ 7.000,00 e teve
comprovada a experiéncia de perdas no recebimento de
créditos, ocorrida nos ultimos trés anos, em média de
4%.

Em 31/12/2008, data de encerramento do exercicio
social, a empresa tinha créditos a receber no valor de
R$ 180.000,00, dos quais R$ 20.000,00 eram devidos por
uma firma que abriu concordata, conseguindo um acordo
judicial a base de 68%.

Ao contabilizar uma nova provisdo no exercicio de 2008, o
contador devera constituir para o balango um saldo de

R$ 19.600,00.
R$ 5.800,00.
R$ 7.200,00.
R$ 12.800,00.
R$ 6.000,00.

a)
b)
c)
d)
e)

10- A diminuicdo do valor dos elementos do ativo sera regis-

trada periodicamente nas contas de:

a) provisdo para perdas provaveis, quando corresponder
a perda por ajuste ao valor provavel de realizacéo,
quando este for inferior.

depreciagéo, quando corresponder a perda do valor de
capital aplicado na aquisigéo de direitos da propriedade
industrial ou comercial.

amortizacdo, quando corresponder a perda de valor,
decorrente da exploragao de direitos cujo objeto sejam
recursos minerais ou florestais, ou bens aplicados
nessa exploragéao.

exaustdo, quando corresponder a perda de valor
dos direitos que tém por objeto bens fisicos sujeitos
a desgaste ou perda de utilidade por uso, agdo da
natureza ou obsolescéncia.

provisdo para ajuste ao valor de mercado, quando
corresponder a perda pelo ajuste do custo de aquisi¢ao
ao valor de mercado, quando este for superior.

b)

c)

d)

e)
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11- A relagédo seguinte refere-se aos titulos contabeis cons-

tantes do livro Razdo da empresa comercial Concérdia
Sociedade Anbnima, e respectivos saldos, em 31 de de-
zembro de 2008:

01 — Bancos Conta Movimento 17.875,00
02 — Bancos Conta Empréstimos 50.000,00
03 — Conta Mercadorias 42.500,00
04 — Capital Social 105.000,00
05 — Moveis e Utensilios 280.000,00
06 — ICMS a Recolher 7.500,00
07 — Custo das Mercadorias

Vendidas (CMV) 212.500,00
08 — Salarios e Ordenados 10.000,00
09 — Contribuigdes de Previdéncia 3.750,00
10 — Despesas com Créditos de

Liquidagao Duvidosa 3.500,00
11 — Depreciagdo Acumulada 44.800,00
12 — Retengao de Lucros 51.200,00
13 — Vendas de Mercadorias 352.000,00
14 — Impostos e Taxas 2.200,00
15 - PIS e COFINS 8.625,00
16 — ICMS sobre vendas 52.500,00
17 — Pré-labore 7.600,00
18 — Fornecedores 157.750,00
19 — PIS e COFINS a Recolher 1.800,00
20 — Duplicatas a Receber 100.000,00
21 — Encargos de Depreciagao 32.000,00
22 — Provisao para Créditos de

Liquidagao Duvidosa 3.000,00

Ao elaborar o balancete geral de verificagcdo, no fim do
exercicio social, com as contas e saldos apresentados, a
empresa, certamente, encontrara:

a) um saldo devedor a maior em R$ 25.600,00.

b) um balancete fechado em R$ 773.050,00.

¢) um saldo credor a menor em R$ 100.000,00.

d) um endividamento de R$ 167.050,00.

e) um lucro com mercadorias de R$ 137.500,00.

12- A Lei n. 6.404/76, com suas diversas atualizagoes,

determina que, ao fim de cada exercicio social, com base
na escrituragdo mercantil da companhia, exprimindo com
clareza a situagao do patriménio e as mutag¢des ocorridas
no exercicio, a diretoria fara elaborar as seguintes
demonstragdes financeiras:

a) balango patrimonial; demonstracdo dos lucros ou
prejuizos acumulados; demonstracdo do resultado
do exercicio; demonstragéo dos fluxos de caixa; e, se
companhia aberta, demonstragéo do valor adicionado.

b) balangco patrimonial; demonstracdo dos lucros ou
prejuizos acumulados; demonstracdo do resultado
do exercicio; demonstracdo dos fluxos de caixa; e
demonstragao do valor adicionado.

c) balango patrimonial; demonstragdo dos lucros ou
prejuizos acumulados; demonstracéo do resultado do
execicio; demonstracdo das origens e aplicagbes de
recursos; e demonstragéo das mutagdes do patriménio
liquido.

d) balango patrimonial; demonstragdo dos lucros ou
prejuizos acumulados; demonstracdo do resultado
do exercicio; demonstragéo das origens e aplicagdes
de recursos; demonstracao dos fluxos de caixa; e, se
companhia aberta, demonstracao do valor adicionado.

e) balango patrimonial; demonstragdo dos lucros ou
prejuizos acumulados; demonstragéo do resultado do
exercicio; demonstragdo das origens e aplicagdes de
recursos; e, se companhia aberta, demonstracéo das
mutagdes do patrimdnio liquido.
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13- Em 31.12.2008, a empresa Baleias e Cetaceos S/A colheu

em seu livro Raz&o as seguintes contas e saldos respecti-
vos com vistas a apuragao do resultado do exercicio:

01 - Vendas de Mercadorias R$ 12.640,00
02 - Duplicatas Descontadas R$ 4.000,00
03 - Aluguéis Ativos R$ 460,00
04 - Juros Passivos R$ 400,00
05 - ICMS sobre vendas R$ 2.100,00
06 - Fornecedores R$ 3.155,00
07 - Conta Mercadorias R$ 1.500,00
08 - FGTS R$ 950,00
09 - Compras de Mercadorias R$ 3.600,00
10 - ICMS a Recolher R$ 1.450,00
11 - Clientes R$ 4.500,00
12 - Salarios e Ordenados R$ 2.000,00
13 - PIS s/Faturamento R$ 400,00
14 - COFINS R$ 1.100,00
15 - Frete sobre vendas R$ 800,00
16 - Frete sobre compras R$ 300,00
17 - ICMS sobre compras R$ 400,00

O inventario realizado em 31.12.08 acusou a existéncia
de mercadorias no valor de R$ 1.000,00.

Considerando que na relacdo de saldos acima estédo
indicadas todas as contas que formam o resultado dessa
empresa, pode-se dizer que no exercicio em causa foi
apurado um Lucro Operacional Bruto no valor de

a) R$ 9.040,00.

b) R$ 6.540,00.

¢) R$ 2.350,00.

d) R$ 5.040,00.

e) R$ 4.240,00.

14- No mercadinho de José Maria Souza, que ele, orgulho-

samente, chama de Supermercado Barateiro, o Contador
recebeu a seguinte documentacgéo:

Inventario fisico-financeiro de mercadorias:
elaborado em 31.12.2007: R$ 90.000,00
elaborado em 31.12.2008: R$ 160.000,00
Notas-fiscais de compras de mercadorias:
Pagamento a vista R$ 120.000,00

Pagamento a prazo R$ 80.000,00
Notas-fiscais de vendas de mercadorias:
Recebimento a vista R$ 90.000,00

Recebimento a prazo R$ 130.000,00

Os fretes foram cobrados a razdo de R$ 25.000,00
sobre as compras e de R$ 15.000,00 sobre as vendas; o
Imposto sobre a Circulagdo de Mercadorias e Servigos foi
calculado a razdo de 15% sobre as compras e sobre as
vendas. Nao ha ICMS sobre os fretes, nem outro tipo de
tributagdo nas operagdes.

Com base nessa documentacdo, coube ao Contador
contabilizar as operagdes e calcular os custos e lucros
do Supermercado. Terminada essa tarefa, podemos dizer
que foi calculado um lucro bruto de vendas, no valor de

a) R$ 97.000,00.
b) R$ 47.000,00.
c) R$ 87.000,00.
d) R$ 90.000,00.
e) R$ 62.000,00.

15- A empresa Livre Comércio e Industria S.A. apurou, em

31/12/2008, um lucro liquido de R$ 230.000,00, antes da
provisdo para o Imposto de Renda e Contribuicdo Social
sobre o Lucro e das participagdes estatutarias.

As normas internas dessa empresa mandam destinar o
lucro do exercicio para reserva legal (5%); para reservas
estatutarias (10%); para imposto de renda e contribuigéo
social sobre o lucro (25%); e para dividendos (30%).

Além disso, no presente exercicio, a empresa determinou a
destinagdo de R$ 50.000,00 para participagtes estatutarias no
lucro, sendo R$ 20.000,00 para os Diretores e R$ 30.000,00
para os empregados.

Na contabilizagao do rateio indicado acima, pode-se dizer
que ao pagamento dos dividendos coube a importancia
de:

a) R$ 37.050,00.
b) R$ 39.000,00.
¢) R$ 35.700,00.
d) R$ 34.627,50.
e) R$ 33.150,00.
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16- Na Contabilidade da empresa Atualizadissima S.A. os Area para rascunho
bens depreciaveis eram apresentados com saldo de
R$ 800.000,00 em 31/03/2008, com uma Depreciagdo
Acumulada, ja contabilizada, com saldo de R$ 200.000,00,
nessa data.

Entretanto, em 31/12/2008, o saldo da conta de bens
depreciaveis havia saltado para R$ 1.100.000,00, em
decorréncia da aquisigdo, em primeiro de abril, de outros
bens com vida util de 5 anos, no valor de R$ 300.000,00.

Considerando que todo o saldo anterior é referente a bens
depreciaveis a taxa anual de 10%, podemos dizer que no
balango patrimonial a ser encerrado em 31 de dezembro
de 2008 o saldo da conta Depreciagdo Acumulada devera
ser de

a) R$ 340.000,00.
b) R$ 320.000,00.
c) R$ 305.000,00.
d) R$ 325.000,00.
e) R$290.000,00.

17- Ao elaborar a folha de pagamento relativa ao més de abril,
a empresa Rosacea Areal Ltda. computou os seguintes
elementos e valores:

Salarios e ordenados R$ 63.000,00
Horas-extras R$ 3.500,00
Salario-familia R$ 80,00
Salario-maternidade R$ 1.500,00
INSS contribuigdo Segurados R$ 4.800,00
INSS contribuicdo Patronal R$ 9.030,00
FGTS R$ 5.320,00

Considerando todas essas informagdes, desconsiderando
qualquer outra forma de tributagao, inclusive de imposto
de renda na fonte, pode-se dizer que a despesa efetiva a
ser contabilizada na empresa sera de

a) R$ 80.850,00.
b) R$ 66.500,00.
c) R$ 79.270,00.
d) R$ 77.630,00.
e) R$ 87.230,00.
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18- Em fevereiro de 2008 a empresa Calced6énia Minerais S.A. | 20- A seguir, sdo apresentados dados do balanco patrimonial

investiu R$ 350.000,00 em agdes de outras companbhias, da empresa Comercial Analisada S.A., simplificados para
contabilizando a transagdo em seu ativo permanente. facilidade de calculos:
Desse investimento, R$ 200.000,00 deverdo ser avaliados
por “Equivaléncia Patrimonial” e R$ 150.000,00, pelo Caixa R$ 10.000,00
Método do Custo. Duplicatas a Receber (a longo prazo) R$ 8.000,00
Duplicatas a Pagar R$ 13.000,00
Durante o exercicio em questédo, as empresas investidas Bancos c/Movimento R$ 22.000,00
obtiveram lucros que elevaram seus patriménios liquidos Titulos a Pagar (a longo prazo) R$ 9.000,00
em 4%, tendo elas distribuido dividendos de tal ordem que Capital Social R$ 60.000,00
coube a Calcedonia o montante de R$ 6.000,00, sendo Mercadorias R$ 30.000,00
metade para os investimentos avaliados por Equivaléncia Financiamentos Bancarios R$ 31.000,00
Patrimonial e metade para os investimentos avaliados pelo Contas a Receber R$ 15.000,00
método do custo. Reservas de Lucros R$ 7.000,00
Com base nessas informagdes, podemos afirmar que, no Elaborando a analise das demonstragdes financeiras dessa
balanco patrimonial da empresa Calcedonia Minerais S.A. empresa, o Contador encontrara os seguintes elementos:

relativo ao exercicio de 2008, devera constar contabilizado

um investimento no valor de
a) Liquidez Imediata = 1,75.

a) R$ 350.000,00. b) Liquidez Seca = 1,07.

b) R$ 361.000,00. c) Liquidez Corrente = 1,45.

c) R$ 355.000,00. d) Liquidez Geral = 0,71.

d) R$ 358.000,00. e) Grau de Endividamento = 0,57.

e) R$ 364.000,00.

19- Assinale abaixo a opg¢do que indica uma afirmativa
verdadeira.

a) A verdadeira andlise das demonstracdes contabeis se
restringe a avaliagdo de ativos e passivos utilizando-
se dos principios e demais regras constantes, das
Normas Brasileiras de Contabilidade, da lei das S.A. e
do regulamento do Imposto de Renda.

b) A analise contabil subdivide-se em analise de estru-
tura; andlise por quocientes; e analise por diferencas
absolutas.

c) A analise econdmica é a tradicionalmente efetuada por
meio de indicadores para analise global e a curto, médio
e longo prazos da velocidade do giro dos recursos.

d) A analise financeira € utilizada para mensurar a
lucratividade, a rentabilidade do capital préprio, o
lucro liquido por agédo e o retorno de investimentos
operacionais.

e) A analise da alavancagem financeira é utilizada para
medir o grau de utilizagdo do capital de terceiros e
seus efeitos na formagao da taxa de retorno do capital
proprio.
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AUDITORIA

21- A responsabilidade primaria na prevengéo e deteccéo de
fraudes e erros é:

a) do conselho de administragéo.
b) da administragéo.

c) da auditoria interna.

d) da auditoria externa.

e) do comité de auditoria.

22- Aempresa de prestagao de servigos NBA Informatica S.A.
tem seus processos integrados sistemicamente. A folha
de salarios é integrada a contabilidade mensalmente.
No més de julho de 2009, nao foi feita a parametrizagdo
no sistema, para contabilizagcdo de uma nova verba de
horas extras a pagar, de 100% de acréscimo. A folha de
pagamentos apresentava remuneragido de R$ 20.000,00
nessa verba. Dessa forma, pode-se afirmar que:

a) o passivo esta superavaliado e o resultado esta
subavaliado.

b) o ativo esta subavaliado e o passivo esta
superavaliado.

C) o passivo esta superavaliado e o resultado esta
superavaliado.

d) o passivo esta subavaliado e o resultado esta
subavaliado.

e) os saldos estdo adequados sem subavaliagéo ou
superavaliagao.

23- O auditor, ao realizar auditoria na empresa Construcao
S.A., aplicou todos os procedimentos de auditoria
necessarios ao trabalho, realizando os trabalhos em
conformidade com as normas de auditoria. Ao solicitar a
carta de responsabilidade da administragédo da empresa,
esta deve ser emitida na data

a) em que o auditor finalizar os trabalhos em campo.
b) do término dos relatoérios de revisao.

c) da publicacdo das demonstragdes contabeis.

d) de encerramento das demonstragdes contabeis.
e) de emissdo do parecer dos auditores.

24- O auditor, ao realizar o processo de escolha da amostra,
deve considerar:

. que cada item que compde a amostra & conhecido
como unidade de amostragem;

Il. que estratificacdo € o processo de dividir a populagdo
em subpopulagdes, cada qual contendo um grupo
de unidades de amostragem com caracteristicas
homogéneas ou similares;

Ill. na determinagdo do tamanho da amostra, o risco de
amostragem, sem considerar os erros esperados.

a) Somente a | é verdadeira.
b) Todas séao falsas.

c) Somente a Il é verdadeira.
d) e lll sdo verdadeiras.

e) Todas sao verdadeiras.

25- O auditor da empresa Negodcios S.A. estabeleceu trés
procedimentos obrigatérios para emissdo do parecer. O
primeiro, que a empresa renovasse o contrato de auditoria
para o proximo ano, o segundo, que a empresa emitisse
a carta de responsabilidade da administracdo e o tercei-
ro, que o parecer seria assinado por socio do escritorio
de contabilidade, cuja Unica formagéo é administragéo de
empresas. Pode-se afirmar, com relagdo aos procedimen-
tos, respectivamente, que:

a) nao é ético, é procedimento de auditoria e nao atende
as normas de auditoria e da pessoa do auditor.

b) é ético, ndo é procedimento de auditoria e atende as
normas de auditoria e da pessoa do auditor.

c) é ético, ndo deve ser considerado para emissédo do
parecer e atende as normas de auditoria e da pessoa
do auditor.

d) é ético, considera-se apenas em alguns casos para
emissdo do parecer e ndo atende as normas de
auditoria e pessoa do auditor.

e) nao é ético, ndo é procedimento de auditoria e ndo
atende as normas de auditoria e da pessoa do auditor.

26- A empresa Agrotoxics S.A. tem seus produtos espalhados
por diversos representantes, em todas as regides do Brasil.
Seu processo de vendas é por consignacgao, recebendo
somente apods a venda. O procedimento de auditoria que
garantiria confirmar a quantidade de produtos existentes
em seus representantes seria:

a) circularizacgéo.

b) inventario fisico.
c) custeio ponderado.
d) custeio integrado.
e) amostragem.

Cargo: Auditor-Fiscal da Receita Federal do Brasil - AFRFB - 2009

Prova 3 - Gabarito 4



27- O auditor da empresa Encerramento S.A. obteve evidén-

cias da incapacidade de continuidade da entidade, nos
proximos 6 meses. Dessa forma, deve o auditor:

a) emitir parecer com abstencdo de opinido por nao
conseguir determinar a posi¢gao econémica e financeira
da empresa.

b) informar, em paragrafo de énfase no parecer, os
efeitos da situacdo na continuidade operacional da
empresa de forma que os usuarios tenham adequada
informacao sobre a situagao.

c) emitir parecer com ressalva, limitando o escopo dos
trabalhos pelas restricdes financeiras apresentadas
pela atividade.

d) emitir parecer sem ressalva, mas estabelecendo que
a empresa apresente as demonstragdes contabeis, de
forma a divulgar os valores dos ativos e passivos por
valor de realizagao.

e) relatar em parecer adverso os efeitos no patriménio que
0 processo de descontinuidade ocasiona, trazendo os
valores dos ativos e passivos, a valor de realizagao.

28- O auditor externo, ao realizar auditoria na empresa Par-

ticipagdes S.A., constatou contrato de mutuo entre com-
panhias coligadas, com taxas de juros de 4% a.m. e sem
o recolhimento do IOF sobre a operagdo. Considerando
que a taxa de juros praticada no mercado, no periodo do
contrato, era de 2% a.m., o auditor pode afirmar que a
transagéo:

a) é normal e esta dentro das praticas estabelecidas pelo
mercado para operagdes dessa natureza.

b) é normal, exceto quanto ao n&o recolhimento do IOF,
que é obrigatério nas operagdes de crédito.

c) é irregular por ndo ser permitido empréstimos entre
companhias do grupo, mas que estd correta sobre
o0 nao recolhimento do IOF, o qual ndo incide em
operagoes feitas entre empresas nao financeiras.

d) esta irregular, por ter condigdes superiores as pratica-
das pelo mercado, bem como sem a retengéo do IOF,
obrigatério em todas as transagdes financeiras.

e) é normal, visto que operagdes feitas entre companhias
do mesmo grupo devem praticar taxas de juros
superiores as praticadas pelo mercado.

29- Com relagao aos relatérios de auditoria interna, pode-se

afirmar que:

a) nao devem ser emitidos antes do final dos trabalhos,
por ndo possuirem informagdes completas.

b) devem estar disponiveis a qualquer administrador da
empresa, sem restricao.

c) podem relatar parcialmente os riscos associados aos
possiveis pontos a serem levantados pela auditoria
externa.

d) podem considerar posicdes de interesse da adminis-
tracdo e dos gestores, sendo conduzidos aos interes-
ses desses.

e) somente devem ser emitidos antes do final dos
trabalhos, quando houverirregularidades que requeiram
acdes imediatas.

30- A auditoria externa realizou na empresa Avalia S.A. o cal-

culo do indice de rotatividade dos estoques para verificar
se apresentava indice correspondente as operagdes pra-
ticadas pela empresa. Esse procedimento técnico basico
corresponde a:

a) inspecao.

b) observacao.

c) revisdo analitica.
d) investigacao.
e) confronto.

31- A empresa Evolution S.A. comprou novo sistema de

faturamento para registro de suas vendas. A auditoria
externa realizou testes para confirmar se todas as
operagbes de vendas, efetivamente, haviam sido
registradas na contabilidade. Esse procedimento tem
como objetivo confirmar a:

a) existéncia.
b) ocorréncia.
c) abrangéncia.
d) mensuragao.
e) divulgagéo.
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32- O auditor, ao avaliar as provisdes para processos traba-

Ihistas elaboradas pela Empresa Projecdes S.A., perce-
beu que nos ultimos trés anos, os valores provisionados
ficaram distantes dos valores reais. Dessa forma, deve o
auditor:

a) avaliar se houve o ajuste dos procedimentos, para
permitir estimativas mais apropriadas no periodo.

b) estabelecer novos critérios para realizagdo das
estimativas pela empresa, no periodo.

c) ressalvar o parecer, por inadequacéo dos procedimen-
tos, dimensionando os reflexos nas demonstragdes
contabeis.

d) exigir que seja feita uma média ponderada das perdas
dos ultimos trés anos, para estabelecer o valor da
provisao.

e) determinar que a administracdo apresente novos
procedimentos de calculos que garantam os valores
registrados.

33- Aempresa Parcial S.A. realizou o estorno da Reserva de

Reavaliagdo, conforme permissibilidade estabelecida pela
Lei n. 11.638/2007. No entanto, o contador ndo realizou
o estorno dos impostos pertinentes a reavaliagdo. Dessa
forma pode-se afirmar que:

a) a conta de reserva de reavaliagdo esta superavaliada.
b) a conta de investimento reavaliacdo esta adequada.
c) a conta de resultado do exercicio esta subavaliada.

d) a conta de imposto de renda diferido esta
superavaliada.

e) a conta de lucros acumulados esta superavaliada.

34- A empresa Grandes Resultados S.A. possui prejuizos

fiscais apurados nos ultimos trés anos. A empresa estava
em fase pré-operacional e agora passou a operar em
plena atividade. As projecbes para os proximos cinco
anos evidenciam lucros. O procedimento técnico basico
que aplicado pelo auditor constataria esse evento seria:

a) inventario fisico.
b) circularizagao.
c) caélculo.

d) ocorréncia.

e) inspecgao.

35- A empresa Eletronics S.A. fabrica televisores de LCD de

ultima geracédo. A garantia convencional é dada para trés
anos e a garantia oferecida é estendida para mais um
ano mediante pagamento complementar. Como o custo
€ baixo, em 90% dos casos o cliente adquire. A empresa
registra o valor da venda do televisor como receita de
vendas e a garantia estendida como receita de servicos,
no resultado. Pode-se afirmar que, nesse caso, nao esta
sendo atendido o principio:

a) da continuidade.

b) do custo como base do valor.
c) da entidade.

d) da competéncia.

e) da neutralidade.

36-A empresa Grandes Negocios S.A. adquiriu a principal

concorrente, apos o encerramento do balango e a emissao
do parecer pelos auditores. No entanto, a empresa ainda
nao havia publicado suas demonstragdes com o parecer.
Nessa situacdo, a firma de auditoria deve:

a) decidir se as demonstragdes devem ser ajustadas,
discutir o assunto com a administracdo e tomar as
medidas apropriadas as circunstancias.

b) manter o parecer com data anterior ao evento, dando
encerramento aos trabalhos.

c) estabelecer que a empresa inclua o evento relevante
nas notas explicativas.

d) refazer o parecer considerando as novas informacdes,
determinando nova data para publicagdo das demons-
tragcdes contabeis.

e) obrigatoriamente, rever o parecer considerando o fato
relevante.

37- No processo de amostragem o LSE — Limite Superior de

Erro para superavaliagdes € determinado pela:

a) soma do erro estimado e da confiabilidade da
amostra.

b) soma do erro projetado e da provisdo para risco de
amostragem.

c) divisdo da populagdo pela amostra estratificada.
d) divisdo do erro total pela populagao escolhida.

e) subtragdo do erro total, do desvio das possiveis perdas
amostrais.
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38- Na emissao de parecer com abstengdo de opinido para

as demonstragbes contabeis de uma entidade, pode-se
afirmar que:

a) extingue aresponsabilidade do auditorde mencionar, no
parecer, qualquer desviorelevante que possainfluenciar
a deciséo do usuario dessas demonstragoes.

b) ndo suprime a responsabilidade do auditor de
mencionar, no parecer, qualquer desvio, independente
da relevancia ou materialidade, que possa influenciar a
decisao do usuario dessas demonstragoes.

c) exclui a responsabilidade do auditor de se manifestar
sob qualquer aspecto das demonstragoes.

d) elimina aresponsabilidade do auditor de emitir qualquer
parecer devendo este comunicar a administracdo da
empresa da suspensao dos trabalhos.

e) ndo elimina a responsabilidade do auditor de
mencionar, no parecer, qualquer desvio relevante
que possa influenciar a decisdao do usuario dessas
demonstragdes.

39- A empresa de Transportes S.A. € uma empresa que tem

seus registros contabeis e procedimentos estabelecidos
por agéncia de fiscalizagdo. A agéncia estabeleceu
procedimento para registro das concessdes que diverge
significativamente, do procedimento estabelecido pelo
Conselho Federal de Contabilidade. Nessa situagao, deve
o auditor emitir parecer:

a) sem abstencao de opinido.

b) sem ressalva, mas evidenciando em nota explicativa a
divergéncia.

c) adverso.

d) com ressalva.

e) com abstencao de opinido.

40- No processo de analise da continuidade dos negécios

da empresa Extensdo S.A., o auditor constatou que a
empresa estava com passivo a descoberto. Os diretores
financeiro e de produgédo pediram demissdo, estando a
empresa com dificuldades para substitui-los. A entidade
foi autuada por impostos nado recolhidos, sem grandes
chances de sucesso em sua defesa. Esses fatos
representam respectivamente indicadores:

a) financeiro, de operagéo e de outras indicagdes.
b) de operagéo, de operagao e financeiro.

c) de outras indicagdes, de operacéo e financeiro.
d) financeiro, financeiro e de operagao.

e) financeiro, financeiro e financeiro.

ADMINISTRACAO PUBLICA

41- Sobre a organizagéo do Estado brasileiro, é correto afirmar

que:

a) embora, por principio, todos os entes federados sejam
autbnomos, em determinados casos, os estados
podem intervir em seus municipios.

b) administrativamente, os municipios se submetem aos
estados, e estes, por sua vez, submetem-se a Unido.

c) quando existentes, os territérios federais gozam da
mesma autonomia politico-administrativa que os
estados e o Distrito Federal.

d) o Distrito Federal é a capital federal.

e) quando instituidas, as regides metropolitanas podem
gozar de prerrogativas politicas, administrativas e
financeiras diferenciadas em relagdo aos demais
municipios do estado.

42- Considerando os modelos tedricos de Administracéo

Publica, € incorreto afirmar que, em nosso pais:

a) a abordagem gerencial foi claramente inspirada na
teoria administrativa moderna, trazendo, para os
administradores publicos, alinguagem e as ferramentas
da administragdo privada.

b) o maior trunfo do gerencialismo foi fazer com que o
modelo burocratico incorporasse valores de eficiéncia,
eficacia e competitividade.

c) o patrimonialismo pré-burocratico ainda sobrevive,
por meio das evidéncias de nepotismo, gerontocracia
e designagdes para cargos publicos baseadas na
lealdade politica.

d) no Nucleo Estratégico do Estado, a prevaléncia do
modelo burocratico se justifica pela seguranca que ele
proporciona.

e) tal como acontece com o modelo burocratico, o modelo

gerencial adotado também se preocupa com a fungéo
controle.

43- O estudo das experiéncias de reformas administrativas

havidas em nosso pais permite concluir, acertadamente,
que:

a) aretdrica da reforma dos anos 1930 avangou do ponto
de vista dos principios politicos que a orientaram, a sa-
ber: participagdo, accountability e controle social.

b) a tentativa de modernizagdo do aparelho de Estado,
especialmente a da década de 1960, teve como
consequéncia o fortalecimento da administracéo direta,
em detrimento da administragao indireta.

c) a partir da década de 1990, caminhamos rumo a uma
nova administragcdo publica, de carater gerencialista,
visando consolidar o ideario keynesiano e o estado do
bem-estar social.

d) no sentido weberiano do termo, o Brasil nunca chegou
a ter um modelo de burocracia publica consolidada.
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e) ao contrario de outros paises, o modelo de nova
gestdo publica, adotado a partir dos anos 1990,
possuiu inspiragao autdctone e em nada se valeu das
experiéncias britanica e estadunidense.

44- Uma correta analise da adog¢édo da chamada Nova Gestéo

Publica, pelo Brasil, revela que:

a) o Estado tinha por objetivo atuar mais como regulador
e promotor dos servigos publicos, buscando, preferen-
cialmente, a descentralizagdo, a desburocratizagéo e o
aumento da autonomia de gestao.

b) em sua forma original, a Constituigdo Federal de
1988 ja disponibilizava a base legal suficiente para a
implementacdo daquele novo modelo de gestéo, sem
a necessidade de reformas.

c) com o aumento da descentralizagéo, visava-se reduzir
0 nivel de accountability a que se submeteriam os
6rgaos reguladores.

d) no plano federal, a implementagcéo das Organizacbes
Sociais sagrou-se vitoriosa, havendo, hoje, milhares
delas espalhadas pelo pais, prestando servigos
publicos essenciais.

e) toda a maquina publica passou a adotar o controle por
resultados, razdo pela qual foram descontinuados al-
guns mecanismos de controle financeiro e orgamenta-
rio até entéo existentes.

45- Sobre o tema ‘governabilidade, governanca e

accountability’, assinale a opgao incorreta.

a) O conceito de governanga possui um carater mais
amplo que o conceito de governabilidade.

b) A accountability visa a fortalecer o controle social e
politico, em detrimento do controle burocratico.

c) Governanga pode ser entendida como um modelo
horizontal de relagdo entre atores publicos e privados
no processo de elaboragéo de politicas publicas.

d) As parcerias publico-privadas (PPPs) constituem um
exemplo de coordenagao de atores estatais e nao
estatais, tipico da governanga.

e) A governabilidade refere-se mais a dimensao estatal
do exercicio do poder.

46- Sob o ponto de vista do cidaddo, podemos afirmar que

0s seguintes mecanismos, todos acessiveis pela Internet,
sdo mantidos pelo governo federal como instrumentos de
transparéncia, exceto:

a) ComprasNet.

b) Portal da Transparéncia.
c) SIAFL.

d) Portal Brasil.

e) Portal de Convénios.

47- No ambito da administragéo publica, o empreendedorismo
pressupde a incorporagéo dos seguintes comportamentos,
exceto:

a) aumento de ganhos por meio de aplicagdes financeiras
e ampliacao da prestagéo de servigos remunerados.

b) substituicao do foco no controle dos inputs pelo controle
dos outputs e seus impactos.

c) criagdo de mecanismos de competicdo dentro das
organizagdes publicas e entre organiza¢des publicas e
privadas.

d) participagdo dos cidaddos nos momentos de tomada
de deciséo.

e) adogdo de uma postura reativa, em detrimento da
proativa, e elaboragao de planejamento estratégico, de
modo a antever problemas potenciais.

48- A compreensdo adequada do ciclo de gestdo do governo
federal implica saber que:

a) no ultimo ano de um mandato presidencial qualquer,
a lei de diretrizes orgcamentarias compete balizar
a elaboracdo do projeto de lei do plano plurianual
subsequente.

b) a funcao controle precede a execugéo orcamentaria.

c) com o langamento do Programa de Aceleragdo do
Crescimento (PAC), o orcamento de investimento
das empresas estatais passou a integrar o plano
plurianual.

d) a ndo-aprovagdo do projeto de lei de diretrizes
orgamentarias impede o recesso parlamentar.

e) a votagcdo do plano plurianual segue o rito de lei
complementar.

49- O controle externo da administracdo publica federal é
exercido:

a) pelo Tribunal de Contas da Unido, com o auxilio do
sistema de controle interno de cada Poder.

b) pela Camara dos Deputados.
c) pelo Tribunal de Contas da Uniéo.
d) pelo Senado Federal.

e) pelo Congresso Nacional, com o auxilio do Tribunal de
Contas da Uniéo.

50- Para ser eficaz, uma politica de promogdo da ética no
servigo publico deve enfocar as seguintes acdes, exceto:

a) identificagdo pormenorizada de padrdes éticos a serem
observados por detentores de cargos de confianga.

b) acompanhamento sistematico, por meio de instrumen-
tos proprios de auditoria e da observancia de regras de
conduta.

c) criagéo de regras de quarentena extremamente rigidas.

d) criagao de instrumentos institucionais pedagégicos de
esclarecimento sobre o conteludo de normas éticas.

e) estabelecimento de regras flexiveis para o trato de
transgressdes de menor potencial.
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ECONOMIA E FINANCAS PUBLICAS

51- Considere as seguintes informagbes extraidas de um

sistema de contas nacionais, em unidades monetarias:

Poupanca privada: 300
Investimento privado: 200
Poupancga externa: 100
Investimento publico: 300

Com base nessas informagdes, pode-se considerar que a
poupancga do governo foi:

a) de 200 e o superavit publico foi de 100.
b) de 100 e o superavit publico foi de 200.
c) de 100 e o déficit publico foi de 200.

d) negativa e o déficit publico foi nulo.

e) igual ao déficit publico.

52- Considere a seguinte identidade macroeconémica basica:

Y=C+I1+G+(X=M)

onde C = consumo agregado;
| = investimento agregado; e
G = gastos do governo.

Para que Y represente a Renda Nacional, (X — M) devera
representar o saldo:

a) do balanco de pagamentos em transacgdes correntes.
b) da balanga comercial.

c) da balanga comercial mais o saldo da conta de
turismo.

d) da balanga comercial mais o saldo da conta de
Servigos.

e) total do balango de pagamentos.

53- Considere o modelo de determinagdo da renda com as

seguintes informagdes, em unidades monetarias (quando
for o caso):

C=100+0,8Y
M=50+m.Y
X =100

G =100

| =200

onde:

Y = produto agregado;

C = consumo agregado;

G = gastos do governo;

| = investimento agregado;
X = exportagoes;

M = importacdes; e

“m” uma constante positiva.

Considerando uma renda agregada de equilibrio igual a
900, a propensao marginal a importar sera igual a:

a) 0,25
b) 0,50

c) 0,20
d) 0,15
e) 0,30

54- Considere o modelo IS]LM sem 0s casos classico e da
armadilha da liquidez. E incorreto afirmar que:

a) quanto maior a taxa de juros, menor a demanda por
moeda.

b) um aumento da base monetaria reduz a taxa de juros.

c) um aumento dos gastos do governo eleva a taxa de
juros.

d) uma politica fiscal expansionista reduz a demanda por
moeda.

e) quanto maior a renda, maior a demanda por moeda.

55- Considere o Modelo de Solow dado pelas seguintes
equagcdes e informacgdes:

y= Ko
0=0,05
onde:

y = produto por trabalhador;
k = estoque de capital por trabalhador;
0 = taxa de depreciagéo.

Supondo a taxa de crescimento populacional igual a zero,
a taxa 6tima de poupanga dada pela “regra de ouro” gera
um nivel étimo de investimento por trabalhador igual a:

a) 10,0
b) 5,0
c) 2,5
d) 25,0
e) 1,5

56- Na despesa publica do Brasil, a rubrica OCC (Outras Des-
pesas Correntes e de Capital) corresponde — ressalvadas
certas contas de menor importancia — ao valor das despe-
sas do Governo Central, excetuados quatro grandes itens.
Indique o item nao pertinente.

a) Pessoal.

b) Beneficios previdenciarios.

c) Transferéncias constitucionais.
d) Amortizagao da divida interna.
e) Juros da divida publica.

Cargo: Auditor-Fiscal da Receita Federal do Brasil - AFRFB - 2009

14

Prova 3 - Gabarito 4



57- Em matéria de tributacao, ndo se pode afirmar que:

a)

b)

d)

e)

segundo o principio da neutralidade, as decisdes sobre
alocagao de recursos baseiam-se nos pregos relativos
determinados pelo mercado.

a carga tributéria de um pais é considerada progressiva
quando é realizada, principalmente, por meio de
impostos incidentes sobre a producao industrial.

os impostos em cascata sao cobrados indistintamente
de todos os agentes, nas transacgbes intermediarias,
somando-se ao prego dos insumos e do produto final.

os impostos de renda s&o progressivos e, portanto,
mais justos ou equanimes do ponto de vista fiscal.

um imposto proporcional sobre a renda seria neutro, do
ponto de vista do controle da demanda agregada, pois
a renda total, a renda disponivel e o gasto em consumo
crescem as mesmas taxas.

58- Com relagdo ao Plano Plurianual (PPA), aponte a Unica
opgao incorreta.

a)

b)

e)

Os programas do PPA podem abranger atividades
desenvolvidas por diferentes Ministérios.

Um aspecto importante do PPA é sua integracdo das
despesas correntes e de capital, obtida por meio do
foco em programas.

O PPA foi instituido pela Constituigdo de 1988.
E exigido que o PPA seja apresentado ao Congresso

Nacional até 15 de abril do primeiro dos quatro anos do
mandato do Presidente da Republica.

O PPA de 2000-2003, o Avanga Brasil, reflete a nova
classificagao programatica.

59- Os principais pontos da reforma da Previdéncia Social
brasileira, entre outros, s&o os seguintes, exceto:

a)
b)
c)

d)

e)

contribuicao solidaria de aposentados e pensionistas a
estabilidade do Regime Proprio de Previdéncia Social.

aplicagao de teto remuneratério geral (federal, estadual
e municipal).

nova regra permanente de calculo de aposentadoria e
pensdes, alinhada com a regra do Regime Geral.

teto do Regime Geral de Previdéncia Social (RGPS)
também para os futuros servidores publicos, desde
que seja constituida a sua previdéncia complementar.

idade de referéncia para os atuais servidores sobe de
50/55 (H/M) para 65/70 (H/M), incluindo-se regras que
desestimulam a aposentadoria precoce.

60- Com relagao a descentralizagao fiscal no Brasil, indique a
opcao falsa.

a)

b)

c)

d)

e)

Com o agravamento da crise econdmica e 0 processo
de redemocratizagao do pais ao fim dos anos 1970, as
esferas subnacionais de governo comegaram sua luta
pela descentralizagao tributaria.

Em meados dos anos 1990, o processo de descentral-
izacao fiscal foi aprofundado com a criagdo do Fundo
de Estabilizacado Fiscal (FEF).

O processo de descentralizagéo, iniciado nos anos
1980 e aprofundado com a Constituicdo de 1988, teve
basicamente uma motivagao politica.

A partir da Constituicdo de 1988, a combinagéo de
maiores receitas, com assuncgao de responsabilidades
que inicialmente eram da Uni&do, levou a soma de
estados e municipios a ter uma participagéo crescente
no total do gasto publico do pais.

A federagdo brasileira € marcada por expressivas
disparidades socio-econdmicas que se refletem em
diferentes capacidades fiscais.
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